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SPRAWDZIAN MATURALNY 1. SEMESTR

ZADANIE 1 (5 PKT)
Wykaz, zejezelia > 0ib > Ooraz/a+b=+b+atoa="blub/a+vVb=1.

ZADANIE 2 (5 PKT)
Uzasadnij, ze jesli ac + bd = bc +ad toa = blub c = d.

ZADANIE 3 (5 PKT)

' T . log? 3+log, 16
Oblicz warto$¢é wyrazenia — 2686

log, 3-log, 48-+logZ 4

ZADANIE 4 (5 PKT)
Funkgja f dana jest wzorem

1
f(x) :log%z_x

Okresl dziedzine funkgji f i naszkicuj jej wykres w przedziale (—6,0).

ZADANIE 5 (5 PKT)

Wykaz, ze wyrazenie 252

Sin X coS X

=tgx+ tng nie jest tozsamoscia.

ZADANIE 6 (5 PKT)
Wykaz, ze nie istnieje kat a, dla ktérego spetniona jest rownosé sina cosa = :.

SIS

ZADANIE 7 (5 PKT)
Sinus pewnego kata ostrego «, liczba % oraz cosinus tego samego kata « tworza w podanej
kolejnosci ciag geometryczny. Oblicz sume sin « + cos «.

ZADANIE 8 (5 PKT)
Ciag (a,) okreslony jest wzorem a,, = 2"+ 42 4 271,

a) Oblicz pierwszy i trzeci wyraz tego ciagu.

b) Uzasadnij, korzystajac z definicji ciagu geometrycznego, ze ciag (a,) jest geometrycz-
ny.
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ZADANIE 9 (5 PKT)

Dla jakich wartosci parametru a réwnanie |x — 2| = a> — 3a — 2 ma dwa pierwiastki r6znych
znakow?

ZADANIE 10 (5 PxT)
Réznymi pierwiastkami réwnania kwadratowego (m — 2)x? — 2x + 1 = 0 sa liczby x; oraz
xp. Narysuj wykres funkgji f(m) = |x1 + xp + x71 - xp/.

ZADANIE 11 (5 PxT)

Zbadaj dla jakich wartosci parametru m punkt przeciecia sie prostych mx + (2m — 1)y —
3m = 01ix+ my — m = 0 nalezy do prostokata o wierzchotkach A = (—1,-2), B = (1, -2),
C=(1,2), D=(-1,2)?

ZADANIE 12 (5 PKT)
Za pomoca rachunku wektorowego pokaza¢, ze srodki bokéw dowolnego czworokata two-
rza wierzchotki réwnolegloboku.

ZADANIE 13 (5 PKT)
Na ptaszczyznie dane sa punkty A = (3,—2), B = (11,4). Na prostej o rOwnaniu y =
8x + 10 znajdz punkt P, dla ktérego suma |AP|? + |BP|? jest najmniejsza.

ZADANIE 14 (5 PKT)

Dany jest czworokat o kolejnych bokach diugosci 3,4,5 oraz kacie a miedzy bokami diu-
gosci 3 i 4 takim, ze cosa = —11—1. Wyznacz dlugosé¢ czwartego boku, jesli wiadomo, ze na
czworokacie mozna opisac okrag.

ZADANIE 15 (5 PKT)
Wyznacz liczbe n, wiedzac ze (3) — (3) = 14.

ZADANIE 16 (5 PKT)
Uzasadnij, ze jesli liczby rzeczywiste a, b, ¢ spetniajq nieréwnosci 0 < a < b < ¢, to

a+b+c - a-+b
3 2
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ZADANIE 17 (5 PKT)

Antek zatrudnit sie przy zbiérce truskawek. Kazdego dnia zbiera taka sama liczbe kilogra-
mow owocow i w sumie uzbierat 96 kilograméw. Gdyby kazdego dnia zbierat o 4 kilogramy
wiecej, to te sama ilo§¢ owocoOw uzbieralby w czasie krétszym o cztery dni. Oblicz, ile kilo-
gramoéw owocOw zbieral Antek kazdego dnia i w ciagu ilu dni je zebrat.

ZADANIE 18 (5 PxT)

Dziadek zatozyt w banku trzyletnia lokate pieniezna o stalej rocznej stopie procentowej réw-
nej 5% (juz po uwzglednieniu podatkéw i prowizji). Odsetki sa kapitalizowane po kazdym
roku trwania lokaty. Catos¢ srodkéw, otrzymanych z banku po zlikwidowaniu lokaty, dzia-
dek podzielit réwno pomiedzy dziewiecioro wnuczat tak, ze kazde z dzieci otrzymato 1029

zt. Oblicz poczatkowa kwote lokaty.

ZADANIE 19 (5 PKT)

Motoréwka ptyneta z pradem rzeki od przystani A do przystani B przez 40 minut, a wracata
56 minut. Oblicz predkos¢é motoréwki i predkoé¢ pradu rzeki, jezeli przystanie A i B sa
odlegte o 14km.

ZADANIE 20 (5 PKT)

Paristwo Nowakowie przeznaczyli 26000 zt na zakup dziatki. Do jednej z ofert dotaczono
rysunek w skali 1:1000 dwoéch przylegajacych do siebie dziatek. Jeden metr kwadratowy
gruntu w tej ofercie kosztuje 35 zt. Oblicz, czy przeznaczona przez paristwa Nowakéw kwo-
ta wystarczy na zakup dziatki P,.

E |AE|=5cm
|EC|=13cm
|IBC|=6,5cm
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